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Εκδρομή Κατηχητών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με την Χάρη και την βοήθεια του Αγίου Τριαδικού Θεού 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025, παρουσία 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, προσκυνηματική εκδρομή των 
κατηχητών και εθελοντών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, στην Ιερά Μονή Τιμίου 
Προδρόμου Ανατολής στην Αγιά Λάρισας.

Μέσα σε ένα χαρούμενο κλίμα, γεμάτο αισιοδοξία, αγάπη, νεανικά χαμόγελα και με 
την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου που συνοδευόταν από τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1115


Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Αμφιλόχιο 
Παπανδρέου και τον υπεύθυνο του γραφείου νεότητας Διάκονο π. Δαμιανό, 
ξεκίνησε το πρόγραμμα με Εκκλησιασμό το πρωί της Κυριακής στο Ιερό 
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Αποστόλων «Κόκκινης Εκκλησιάς».

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Καθηγητής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών κ. Κωνσταντίνος Κορναράκης, ο οποίος εστίασε στη σωτηρία και τη 
μετάνοια, με αναφορά στην Ευαγγελική Περικοπή του Ζακχαίου, του αρχιτελώνη.





Ο Ζακχαίος, ως αρχιτελώνης, είχε την ευθύνη να συλλέγει φόρους για λογαριασμό 
του ρωμαϊκού κράτους. Οι τελώνες, όπως ο Ζακχαίος, διορίζονταν από τις 
ρωμαϊκές αρχές και έπρεπε να αποδίδουν το ποσό των φόρων που απαιτούνταν. 
Ωστόσο, είχαν τη δυνατότητα να ζητούν περισσότερα χρήματα από τους πολίτες, 
γεγονός που τους καθιστούσε μισητούς και συχνά κατηγορούμενους για διαφθορά 
και αδικία.

Ο Ζακχαίος, συγκεκριμένα, αναφέρεται ως αρχηγός τελώνης, κάτι που υποδηλώνει 
ότι είχε σημαντική εξουσία και πιθανώς εκμεταλλευόταν τη θέση του για 
προσωπικό όφελος. Ο κ. Κορναράκης τόνισε ότι η θέση του Ζακχαίου ήταν 
παρόμοια με αυτή ενός αρχηγού συμμορίας, καθώς οι τελώνες ήταν γνωστοί για 
την εκμετάλλευση των πολιτών.

Αναφέρθηκε στην προσωπική επιθυμία του Ζακχαίου να δει τον Ιησού, παρά το 
γεγονός ότι ήταν μισητός από τους ανθρώπους λόγω της θέσης του. Έτσι, για να 



δει τον Ιησού, σκαρφαλώνει σε ένα δέντρο, μια πράξη που συμβολίζει την 
ταπείνωση και την επιθυμία του να αναγνωρίσει την αλήθεια. Ο Ιησούς σταματά 
και καλεί τον Ζακχαίο να κατέβει, δηλώνοντας ότι σήμερα θα μείνει στο σπίτι του. 
Αυτή η πρόσκληση υπογραμμίζει την αποδοχή και τη σωτηρία που προσφέρει ο 
Χριστός σε όλους, ανεξαρτήτως του παρελθόντος τους. Ο Ζακχαίος αναγνωρίζει 
τις αμαρτίες του και δηλώνει ότι θα επιστρέψει τα χρήματα που έχει αδικήσει.

Ο κ. Κορναράκης ανέλυσε τη διαδικασία της μετάνοιας ως κεντρικό στοιχείο της 
σωτηρίας, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για ειλικρινή αναγνώριση των λαθών μας 
και κατέληξε ότι, η σωτηρία είναι διαθέσιμη σε όλους και ότι η μετάνοια είναι ο 
δρόμος προς αυτήν, ενθαρρύνοντας όλους να αναζητήσουμε την αλήθεια και να 
παραδοθούμε στην Θεία Χάρη.





Ο κ. Καθηγητής συνδύασε θεολογικές αναλύσεις με πρακτικά παραδείγματα, 
προσφέροντας μια βαθιά πνευματική προοπτική για τη ζωή και τη σωτηρία. Τόνισε 
την ανάγκη να ξεπεράσουμε τον εγωισμό μας και τις προκαταλήψεις μας, για να 
μπορέσουμε να δούμε την αλήθεια. Αυτό απαιτεί μια ειλικρινή προσπάθεια να 
αναγνωρίσουμε τις αδυναμίες μας. Να αναγνωρίσουμε τα λάθη μας και να 
επιδιώξουμε να επιστρέψουμε σε μια σωστή πορεία ζωής.

Η μετάνοια είναι η διαδικασία που μας επιτρέπει να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι. 
Ειδικότερα, ανέφερε ότι πρέπει να ξεπεράσουμε τον εγωισμό μας και να 
σκαρφαλώσουμε «στο δέντρο» της ταπείνωσης για να μπορέσουμε να δούμε την 
αλήθεια.

Στην συνέχεια παρατέθηκε πρωινό σε όλους και μετά της 10.00 το πρωί έγινε η 
αναχώρηση.



Φτάνοντας στο μοναστήρι μετά από 2.30 ώρες περίπου, μας υποδέχθηκε η 
φιλόξενη και γλυκύτατη Ηγουμένη μοναχή Θεοδέκτη. Ξεναγηθήκαμε στο 
πανέμορφο μοναστήρι, ακούσαμε για την ιστορία του και μετά το αβραμιαίο 
γεύμα, απολαύσαμε τις ομορφιές του μοναστηριού.

Πριν την αναχώρηση από το Μοναστήρι, ο σεπτός Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο καθώς και 
την Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Θεοδέκτη μοναχή, για την θερμή τους υποδοχή.

Στην συνέχεια πήραμε τον δρόμο της επιστροφής, έχοντας ως συνταξιδιώτη τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Τιμόθεο, ο οποίος κατά την διάρκεια της 
διαδρομής συνομίλησε με όλους, λέγοντας τους πολλές ωφέλιμες συμβουλές και 
πνευματικές παραινέσεις.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, ευχαρίστησε τον π. Δαμιανό υπεύθυνο του 
γραφείου νεότητας για την υπέροχη εκδρομή και διοργάνωση. Απευθυνόμενος 
στους κατηχητές και εθελοντές με πολύ πατρική αγάπη τους ευχαρίστησε για την 
παρουσία τους στην εκδρομή και ανέφερε την μεγάλη ευλογία που έχουν από τον 
Άγιο Τριαδικό Θεό μας, για αυτή την μεγάλη τους διακονία στο έργο της 
κατήχησης στην Ιερά Μητρόπολη.

Την εκδρομή διοργάνωσε το γραφείο νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως, 
αναφέροντας ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες παρόμοιες διοργανώσεις.

Η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Ανατολής
Η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου στην Ανατολή ιδρύθηκε από τον οσιομάρτυρα Άγιο 
Δαμιανό τον 16ο αιώνα, ο οποίος οργάνωσε και την κοινοβιακή μοναστική 
αδελφότητα που ήκμαζε μέχρι πριν από τον Β΄ παγκόσμιο πόλεμο. Κατόπιν το 
μοναστήρι ερημώθηκε και ανασυστάθηκε ξανά το 2000 από μια ομάδα 
μοναζουσών.

Το μοναστήρι βρίσκεται στις πλαγιές του όρους Κίσσαβος, 4 χλμ. από το χωριό 
Ανατολή Αγιάς σε μια απόσταση περίπου μιας ώρας απόσταση από την Λάρισα και 



σε υψόμετρο 1080 μέτρα. Η Ιερά Μονή περιλαμβάνει σήμερα κτηριακά, το Παλαιό 
Μοναστήρι, τα νέα οικοδομήματα, την Εκκλησία του Αγίου Δαμιανού, το 
ασκητήριο του Αγίου Δαμιανού, καθώς επίσης την κτηνοτροφική μονάδα και τις 
πέριξ της Μονής καλλιέργειες.



Η μοναστική αδελφότητα αποτελείται από Ορθόδοξες μοναχές από διάφορες 
χώρες. Ηγουμένη είναι η μοναχή Θεοδέκτη και η αδελφότητα αριθμεί 20 μοναχές 
και 1 δόκιμη.

Η λειτουργική ζωή, αποτελεί το κέντρο της καθημερινής ζωής της μοναστικής 
κοινότητας. Την λειτουργική ζωή συγκεντρώνουν διακονήματα καθώς και η 
φροντίδα των καλλιεργειών και των εκτροφών της κτηνοτροφικής μονάδας, που 
βοηθούν στην συντήρηση της Μονής. Στο μοναστήρι πωλούνται οικολογικά 
γεωργικά και κτηνοτροφικά προϊόντα, κυρίως γαλακτοκομικά και παράγωγά τους.






























